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Rapports, taux et proportions
(Encercle ta réponse)

-
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1. Si 3 paires de mitaines colitent 16,20$, combien colitent 7 paires ? -
p P 1,20 x ¥
O ¥ = Fxlfo, 20
a) 5,40 b)2750$  (c)37,80% d) 43,20$ —3
| = 37, 80¢
A

2. Pour une bonne limonade, versez dans un grand verre 60 ml de jus de
pamplemousse, 90 ml de soda et 120 ml de jus d'orange. Mélangez-bien.

= (on!
Exprime le rapport réduit “jus de pamplemousse : limonade", PO‘W‘PLQ‘ —_or, 2
"G‘“C\C"H on b S;‘N\pﬁ(ﬁ-é‘ﬁ i (WIV\C\& = 230 mi q
"
a) 60 : 90 b) 60 : 270 c)2:3 (d2:9 Go + 904120

3. Aprés un cours infensif, 3 éléves passent un test de rapidité d'écriture a
I'ordinateur. Michel tape 35 mots en 45 secondes, Claude, 40 mots en 55 secondes

et Stéphanie, 50 mots en 68 secondes. Qui est le ou la plus rapide ?
¥ @ de mola pon Sec.

(3 Michel b) Claude c) S‘rép:lt\anie d) Michel et Stéphanie
<

L —
38 Mmoo\ 507 7l Yo noh 032 SO pko0i Y
ys MX\ sec srmz‘ |sec 6B sec | sec.

4. Afin d'obtenir le meilleur prix possible, quel emballage de crayons devrais-tu

acheter? . S
28718 el 2k
a) 1 crayon pour‘i,@is b) 3,87$ pour un paquet de3 —> C,,A ‘ .

c) 10,32$ pour un paquet de 8 @Ils sont tous égaux

1032 $ & 1,24 $

ECV‘. lCr-

5. Qui suis-je ? Le produit de mes extrémes est égal au produit de mes moyens.
a) taux b) rapport

_ @ proportion d) taux unitaire



Réponses courtes

5. Indique, par oui ou non, s'il s'agit généralement d'une situation de proportionnalité.

i a) L'dge d'une personne et sa taille NonL
b) Le nombre de jours de travail et le salaire Qui
c) Le colit du plein d'essence et le nombre de litres achetés au(
6. Place les mots suivants pour les 4 situations données :
taux rapports équivalents rapport taux unitaire
(] _§ 120 1
| 0) 6,18 120 Rapports ego ivaloto
14
8 mois O &
b) 11 mois . PPO Qil‘
c) 1}_12’5035 ‘\‘C\ux U nE‘in €
eure

12 litres *\aux

d) 100 kilométres

7. Trouve le rapport ou de taux exprimé par les phrases suivantes et réduis ta réponse.

/4 15687 L (pagmit)
Ten .S Rappo

a) Dans un tirage, 150 personnes sur 750 ont gagné.

b) Dans une classe, 6 éléves sur 24 sont absents. ZUclives Y
O kun Bl Um (o
¢) Une cycliste a parcouru 93 kilométres en 3 heures. . 2Zh — \h

1048\ 6SS G«S‘ $

8. Jéréme est rémunéré a 'heure. Pour 16 heures de travail, il regoit 104 $. > L6
/2 a) Combien recevra-t-il s'il travaille 12 heures ? 2% 6S = ?ﬁ«g §°°2 low t2§v
16 W \Z h

b) Pendant combien d'heures a-t-il travaillé s'il regoit 130$ ? 20h.

LQ_':[%QL}Q_S
G~ P20 .



Questions a développement
(Laisse des traces détaillées de tes démarches)

9. Pour le party de Noél de ta famille, ta meére décide de préparer une bliche de Noél.

On doit la séparer en 32 morceaux.
17 NB@".‘}\MV\SQ g Tz 1 =91 w:,Q ;
| s
a) Compléte la table de valeurs suivante.
Nombre de personnes 1 2 4 8 16
* X% * ¥ S
-Nombre de morceaux par ‘
P 32 16 3 Y |
personne ) , : .
— - iy i ML 1)
< EX Y= 32 ag T
b) S'agit-il d'une situation de proportionnalité ou inversement proportionnelle? 5

'inmamm]" {'DmPa Q,Jn\o./wxe lkz 4

%)
c) Complete le graphique ci-joint. WW
S
por B!

uo
236
?2
%
24
20
16
V2P
A

LT |

e

2 Ybs WI2 IYIEI5 zozzzquwM

10. Les éléves de l'école de la Montée doivent vendre des billets de spectacle pour
/5  financer leur voyage de fin d'année. Le graphique suivant représente cette situation.

a) Compléte la table de valeurs suivantes a partir du graphique.

de MOAS Profits Vente de billets
e L | & EN
Profi5 () | 300 | oo 400 oo
. looo
= A

b) S'agit-il d'une situation de variation directe

ou inverse? stuothon Pmp:rho.«mf&ggg //

400 /
J 300 /./

200 P
100 LA
: -
¢) Quel sera le profit amassé apres 11 mois ? 12 3456 78 910 YSiois
HMS,HW"‘S )(_-_.”K%GCJ i
'?‘JC:CJ?$ x $ 7

1

=Z2S5%



Situation probléme

(Laisse des traces détaillées de tes démarches)

Kim et Jean sont passionnés de cuisine. Ils révent de devenir patissiers. Dans un journal,
ils voient un concours qui les emballe énormément. Ils doivent préparer le meilleur
dessert. Nos 2 cuisiniers s'entendent pour faire I'excellent gateau moka de leur grand-
mere. Cependant, leurs recettes ne sont pas formulées de la méme maniére.

Voici quelques équivalences : @ &“‘IW-'L

Gateau Moka, de
Kim

gvv-"“ (Pou,r 8 personnes)
- 1tasse équivaut a 250 ml [k Smb
- 1lc.dthééquivaut a5ml  2O9mig— 4c athé de beurre

- 1c.atable équivaut a 15 ml qo"a‘

=

6C. atable de sucre

ﬁz tasses de farine
SOt 25

[Sel ek

Gateau Moka de
Jean
(Pour 12 personnes)

30 ml de beurre
135 ml de sucre
750 ml de farine

Les 2 recettes sont-elles équivalentes et explique pourquoi?

@ YV\e'“‘Pe C%VT &nw’fg?ou@ chocpe pe oL \/ez;p;&@‘—'

@

20 m|
oS R Pcrsﬁgv l .Pc‘"s-

X= 20x£% =4,

’5641298 :

Suere Q0 ml S

et Sasl XQZ,S}N

B pers. \ pers P
X= S00~t 8 = GLS

Réponse :

E/Oui (] Non
Co;f les
f\

L el

<€ own

20mb
2

(2 i)e\r:s

2:5¢ 3
r§§> | pers g \%7

X= 2axl=< 12 =2,S

(3S M\E

@ oo™

|

s,

Déployer un raisonnement mathématique |

IManifestations observables|

Pondération i
d’un niveau

des critéres

d’évaluation A|B|C|D|E

o3 | o0 |40 (32]2af16]8 |0
crz | 30 |40 |32]|2af16| 8|0
g:: Bl f1s|iz|sf4]o0

Résultat




